

陈娟：“三原色”女税官

红色的激情、绿色的沉静、蓝色的税梦，在她的身上完美融合

■文/本报记者 姚永军
图/本报记者 陈太仰

红、绿、蓝，“三原色”组成了色彩缤纷的世界。

市地税局纳税服务科副科长陈娟就是这样一位“三原色”女税官。红色的激情、绿色的沉静、蓝色的税梦，在她的身上完美融合。

永不服输的红色激情

在陈娟的人生辞典中，从来就没有“认输”这个词。她曾笑言：“艰难困苦，只是生活的沟坎，而不是人生的失望，只管大步迈过去就是了！”

在学习上，陈娟不甘人后。当年，她凭借优异的成绩考进了人人羡慕的税务学校，毕业后顺利地加入地税队伍，而此时社会和单位对人才已经有了新的要求。她将学生时代的辉煌抛在脑后，重新拿起书本，凭借自己的不懈坚持和努力付出，先后通过了湖南大学的自考考试，获得本科文凭；通过了湘潭大学的在职法律硕士考试，目前正在攻读之中；取得了注册税务师执业资格证书，目前正在参加注册会计师职业资格证书考试……而全市地税系统1400余名工作人员中，目前仅有10余名硕士研究生、21名注册税务师。

在工作上，她曾经在税务分局、稽查局、人教科、办税服务厅、纳税服务科等多个岗位工作过。每一个岗位，都是全新的挑战，而她也无一例外地战胜了挑战。特别是在办税服务厅期间，她作为全市最年轻的办税服务厅主

党员名片

职务：市地税局纳税服务科副科长

党龄：2002年4月入党，党龄14年

荣誉：荣立二等功1次、三等功2次、9次受到嘉奖；连续两届夺得全市地税系统业务考试第一名、全市地税系统纪检知识考试第一名，在全省所得税业务考试中名列第一；荣获省地税局“征管能手”、“优秀办税员”等荣誉称号

心语：永远热爱党、永远热爱税收事业



任，带领着一群年龄足以做姐姐和阿姨的税务干部，靠自己每天早到晚走，熟悉所有的税收政策、办税流程、工作要求，指导和帮助所有岗位的工作，赢得了大家的认可和肯定。她带领同事们日夜加班加点，创建了全市第一个“五星级办税服务厅”，成为衡阳市地税系统一张靓丽的“名片”。

冷静细致的绿色态度

有着火一般的激情的同时，陈娟也有着身为女性所特有的冷静与细致，凡事不拖拉，不敷衍，所有的细节都在掌握之中。

在基层单位人教部门工作期间，她就是所有兄弟单位人教部门的“疑难解答员”；人教工作的条款、规定、要求不但复杂细致，而且经常调整，往往是有大量成套的

表格需要填写，而陈娟不但能将本单位的情况准确、及时上报，还经常指导兄弟单位，甚至还有几次发现了市地税局报表中的问题，受到市地税局领导的充分肯定。

从2011年开始，她担任市地税局纳税服务科副科长。科里只有3个人，她既是“顶梁柱”，更是“工作狂”，从纳税服务工作的框架结构、指导思想、岗责体系，到具体的实施细则、工作要求等，她一手操办。曾经在短短一个月的时间里，就先后承接省局、衔接科室、部署基层开展各项工作14项，她通过微信群为全市15个基层单位及相关科室制定每日计划、每周计划，按照轻重缓急、有序推进的要求将工作落实到位。

2014年以来，陈娟先后结合衡阳地税实际，推动开展了“便民

办税春风行动”、全国县级税务机关纳税服务规范、纳税人学堂、12366短信服务平台、纳税人维权服务中心、纳税服务专家团、网上办税服务厅等工作。纳税服务工作得到了市地税局党组的高度好评，并多次被省地税局评为“纳税服务工作先进单位”。

正在实现的蓝色税梦

蓝色，是税务的颜色，也是梦想的颜色。

为了自己钟爱的蓝色税装，陈娟付出了青春和热血；税务也以光荣与梦想回报于她。参加工作15年来，她荣立二等功1次、三等功2次、9次受到嘉奖；连续两届夺得全市地税系统业务考试第一名、全市地税系统纪检知识考试第一名，在全省所得税业务考试中名列第一；荣获省地税局“征管能手”、“优秀办税员”，多次代表单位在系统内的抢答赛、演讲比赛、辩论赛中取得名次。

2014年，她完成了从学员到教师的转型，被聘为衡阳地税系统首批兼职师资。在市地税局的副科实职选拔过程中，她以高票当选，成为全系统最年轻的副科实职干部之一。

她的工作成绩也得到了省地税局的认可：她代为起草的多个纳税服务方面的文件办法已经在全省范围内使用；她在全省地税系统培训班上为新进公务员们讲授纳税服务知识，受到参训学员的一致好评。

激情之红、冷静之绿、税务之蓝，这就是“三原色”女税官陈娟。

胡英：一专多能的“多面手”

她不但是市中院优秀的年轻法官，还写得一手好文章，并且还是演讲能手

■文/本报记者 姚永军
图/本报记者 陈太仰

甜美的笑容令人如沐春风，出色的成绩令人击节赞叹。

除了市中级人民法院新闻信息科副科长的职务外，胡英还是市中级人民法院团委副书记、审判员。10年来，她先后在文秘、宣教、审判等多个岗位工作，她干一行爱一行，恪尽职守，无私奉献，以朴素的言行感染着身边的人，在平凡的岗位上谱写着爱岗敬业之歌。

一步一个脚印坚定前行

2006年，刚刚大学毕业的胡英胸怀“法官”梦，以书记员的身份考进衡县人民法院。从那时起，她从未停止学习和自我能力的提升。凭借自己的坚持与努力，她完成了工作道路上的重重跨越。

2009年，她克服严重的工学矛盾，成功通过被誉为“天下第一难考”的司法考试，为以后的职业生涯打下了坚实的基础。

2010年，市中级人民法院面向全市法院遴选干警。经过一番日以继夜的备考，她顺利实现工作生涯中的第一次跳跃，从基层法院考入市中级人民法院。

2013年，省高级人民法院面向全省书记员举行转任初任法官考试，她再次捡起书本，最终以专业成绩全市第一的成绩通过了转任考试，成为了市中级人民法院一名年轻的法官。



恪尽职守，谱写爱岗敬业之歌

“司法改革之后，法官实行员额制，像我这样的审判新兵肯定是人不了额的，所以，我现在十分珍惜坐在审判台上的时光。”胡英如是说。由于在综合部门任职，所以办案机会较少，而胡英却有着时不我待的法官情怀，主动到案多人少的部门帮助办理案件。2015年，她在繁忙的政治部宣教工作、团委的相关工作之余，仍参与办理刑事、民事案件共计10余件，其中由她主审案件6件，全部在审限内审结，且无一申诉、无一错案。

从事审判员工作之前，胡英曾是宣传能手和多面手。短短几年时

党员名片

职务：市中级人民法院新闻科副科长

党龄：2004年5月入党，党龄12年

荣誉：荣获“全市青年岗位能手”“全市法院调研能手”等多项荣誉，2014-2015年连续两年年度考核被评为“优秀”

心语：铭记历史不忘感恩，公正司法不辱使命

间，她在国家、省、市各级媒体、报刊上发表作品共计300余篇，多次被《衡阳日报》《衡阳晚报》评为“优秀通讯员”。她还先后被衡东县委和衡阳市秘书协会评为“衡东县十佳秘书”和“衡阳市优秀秘书”，得到衡东县人民法院领导和同事的一致好评。

考入市中级人民法院工作后，她承担了宣教科大量日常工作，经历并克服了孕、产、哺三个特殊时期的实际困难，理顺了家庭和工作的矛盾，所负责的工作无一遗漏，均按时按质按量完成。特别是所负责的教育培训、人民陪审员、党组中心组学习等工作，均得到市委和省高院等上级领导部门的好评。

胡英不仅在“写”字上下了功

夫，在“说”字上也不甘示弱。2015年，她参加的市中院和全市法院“我的法治梦”演讲比赛，分别获得二等奖、三等奖。

市中级人民法院新闻科科长汤研科告诉记者：胡英还荣获过“全市青年岗位能手”、“全市法院调研能手”，2014-2015年连续两年年度考核被评为“优秀”。

热心公益，服务社会，不言苦累

胡英是公益活动的活跃分子，市中级人民法院成立志愿服务队后，胡英成为服务队第一批队员并被任命为副队长，经常带领青年干警参加各类志愿服务活动。在结对帮扶的雨花亭社区开展的志愿服务活动中，她数次深入社区，主动请缨担任了该社区的心理疏导员，并将自己的联系方式张贴在社区的宣传栏上，随时接受当地居民的电话来访。

她还积极参与其他社会公益活动，仅个人献血就达3次，共计600cc，直到医生告诫她因为怀孕等原因已经处于贫血状态，她才暂停献血。近年来，面对我市血库频频告急的情况，她积极响应号召，组织单位干警60余人次参加了义务献血活动。

工作之余，她主动与全院青年干警交流谈心，在她的身体力行下，全院95%以上干警注册成为中国志愿者。在单位组织的“慈善一日捐”、“一张纸一件衣献爱心”及对其他困难干警的捐款活动中，胡英总是不甘人后、慷慨解囊。

新兴力量

纪念中国共产党建党

95周年

特别策划

